

悼念罗文春主席

1936-2015年，79年悠悠岁月见证了罗文春主席扶贫为善的伟大一生。罗主席曾说“坚持到做不动才停下来”，7月21日罗主席在办公室与世长辞，用自己的行动践行了这句话。

初次见罗主席是在大一的时候，那时候我刚从农村来到北京，环境上的陌生加上经济上的拮据让我一下子难以适应大学的生活。这时，我受到了轩辕教育基金会的资助。会上，和蔼而又朴素的罗主席与我们分享了自己的人生经历，并鼓励我们为国家效力。他说，穷没有关系，只要肯努力，只要有一颗感恩的心，一定能成功。回顾罗主席的一生，他年轻的时候通过发报纸赚取学费，后来终于通过自己的努力成为一代企业家。罗主席言传身教，用自己的言行成为受助学生的人生导师和领航人，为我们青年学子演绎着积极进取、与人为善、为国效力的人生。他就像一位辛勤的园丁，栽培着每一颗种子，而这些种子亦将遵循罗主席的教诲，延续希望，回馈社会。

江南说：“人会死三次，第一次是他断气的时候，从生物学上他死了；第二次是他下葬的时候，人们来参加他的葬礼，怀念他的一生，然后在社会上他死了，不再会有他的位置；第三次是最后一个记得他的人把他忘记的时候，那时候他才真正的死了。”如今虽然罗主席离我们而去，但他会活在每一颗轩辕种子的心里，在华夏大地上生生不息。

罗主席您一路走好！

余聪颖
北京大学轩辕助学金受助学生
2015年8月24日